OBLICZENIA STATYCZNE

|. Zebranie obcigzen
1. Obcigzenia state

Do obliczeh przyjeto wartosci wedtug normy PN-EN 1991-1-1:2004

1.1.Dach czes$¢ gorna

ELEMENT CHARAKTERYSTYCZNE | y | OBLICZENIOWE
Piyta warstwowa 10cm 0,10 1,2 0,12
Ptatwie stalowe 0,14 1,1 0,16
Dzwigar stalowy 0,10 1,1 0,11
0,34 kN/m? - 0,41kN/m?
1.3Sciana zewnetrzna
ELEMENT CHARAKTERYSTYCZNE | y | OBLICZENIOWE
Mur 24cm gazobeton — 2,16 1,1 2,38
0,24*9
Tynk cem-wap — 0,015*19 0,29 1,3 0,37
Warstwa docieplenia z
wyprawg — 0,12*0,45 0,05 1.3 0,07
2,50 kN/m? - 2,82 kKN/m?
1.4 Sciana wewnetrzna
ELEMENT CHARAKTERYSTYCZNE | y | OBLICZENIOWE
Mur 24cm gazobeton — 2,16 1,1 2,38
0,24*9
2xTynk cem-wap — 0,58 1,3 0,74
0,015*19
2,74 KN/m? - 3,12 kN/m?
1.5Strop nad czescig socjalng
ELEMENT CHARAKTERYSTYCZNE | y | OBLICZENIOWE
Piyta Zzelbetowa gr. 21cm 5,25 1,15 6,04
Warstwy podtogowe 1,50 1,3 1,95
Obcigzenie uzytkowe 2,00 1,3 2,60
Tynk cem-wap — 0,015*19 0,29 1,3 0,74
9,04 kN/m? - 11,33 kN/m?




1.6  Sciana fundamentowa

2. Obcigzenia zmienne

2.1. Snieg

ELEMENT CHARAKTERYSTYCZNE | y | OBLICZENIOWE
Warstwa docieplenia z
wyprawa — 0,10*0,6 0,06 1,3 0,08
Mur 24cm bloczki M6 —
0,24*24 5,76 1,1 6,34
5,82 kN/m? - 6,42 kN/m?2

Do obliczenh przyjeto wartosci dla Il strefy Sniegowej wedtug normy

PN-EN 1991-1-3:2005

S= pi*Ce*Ct*Sk

M1 —0,8
Ce—1,0
Ct—1,0
Sk-0,9

- strona nawietrzna i zawietrzna
Sn=0,8*0,9=0,72*1,5 = 1,08 KN/m?

Dach nad budynkiem zaprojektowano jako dach dwuspadowy o konstrukcji
stalowej w postaci dzwigara dwuteowego o nachyleniu potaci 15°. Maksymalny
rozstaw dzwigarow wynosi 7,15m.

W konstrukcji zaprojektowano dwa rodzaje ram nosnych
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3.1. Obcigzenia z pozycji 1.1 2.1



3.2 Sity przekrojowe
Momenty zginajagce — RAMA 1
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Momenty zginajace — RAMA 2
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3.3 Rama 1 — dzwigar dachowy
Do obliczen przyjeto dzwigar dachowy z profili dwuteowych IPE 400, ze stali St3S.

Dtugos$¢ wyboczeniowa

Wspdtczynniki dlugosci wyboczeniowej przyjeto na podstawie zatgcznika Z1:
—w pt. uktadu: k; = 0.451 x, = 0.333 x, = 0.000 - u_= 0.634 oraz l,, = 6.1m

—w pt. uktadu: x; = 1.000 x, = 1.000 k, = 0.000 — u = 0.997 oraz 1, = 6.1m
Wyboczenie skretne: = 1.000 oraz 1, = 6.1m

. Ea $
Sity krytyczne
TE],  °-210000.0MF:-23130.0mm*
Nepy = o) = eI = 32458.3kN
':" ] ) 400 Y —R2—v
T E!]1 w -21 0000 0MPa- 1320.00m ™
N = —= =TT 48 0kN
T2 () (0.997-6.1m)2
N o] [IZEJ._. +GI ]
R (P T 4 cosfess
1 [o°210000.0MPa-430048.5em®
Ner =z [T e E = +BD?69.2MP‘3-3?.‘1-|:m4] = 1998 .9kN b

Fo ~ |I.r ~ ~ L ~ ~ - = - —
I-.h:r_]"l'h :r_T:| _»\: I-.h: r_]"l'r“:r_T:| _4h:r_]'h:r_Tl'-1_u'z.: "'l"l.:::I I-_N:r_1-+ N:r_'l':' R

N = - = —=
r.TF 21w i) 21—zl /i7)
R=(748.0 + 1992.0)7 — 4 -748.0-1993.0(1 — 1.000 - —0.0°/17.010% ) = 1564680.1kN

(748.0+1398.3) —+/I565EE0.1
Mg, . = — = 748.0kN
TEYZ ™ 2(1-1.000—0.07/17.0007)

Sciskanie (3.3 %)
Przekroj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: min N (2,+3,+K4,)

Pole przekroju: A = Ay = 84.5cm?
f B4.5-23.5

No$nos¢ obliczeniowa przekroju: N g; = — = = 1985.8kN

Wspotczynniki wyboczeniowe (Tablica 11 )
K, = o/Nops/ Ny = 1985.8/32458.3 = 0.247 — krzywa 'a" — m[ﬁ) = 0.990 (gietne x-x)
L, =/ Nepa/ Ny, = 1985.8/748.0 = 1.629 — krzywa b’ — 3, (1) = 0.299 (gietne y-y)

i = /Np /N, = 1985.8/1998.9 = 0.997 — krzywa ¢’ — x (X,) = 0.542 (skretne)

1 = 4/Nopa /N, = 1985.8/748.0 = 1.629 — krzywa b’ — x_(32,) = 0.299 (gietno-skretne)
Przyjeto do obliczen: x = min(y;) = 0.299
Warunek nosnosci (statecznosci) elementu sciskanego:

Af, 799.84.5-23.5

B MEBIRT _ 503.2KN = 19.6kN = Ny

Nops = 7 P

Te11

Scinanie (7.5 %)
Przekrdj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: min Ty (2,+3,)

Scinanie po kierunku osi gtéwnej Z-Z

Przekrdj czynny przy $cinaniu: 4, , = 32.1cm’

Warunek stateczno$ci: h,, ,/t, = 43.4 < 60.0 = 72z/7

Wspétczynnik niestatecznosciz,,, = 0.502 — x,_,(A,) = 1.200(zebro podatne)

e Bwzfeefy 1200321233
Warunek no$nosci:v, g, , = ="~ = ———— = 522.3kN > 30.2kN = V;, ,

VI

Scinanie po kierunku osi gtéwnej Y-Y



Przekrdj czynny przy $cinaniu: 4, = 46.3cm’
o . . Vea,S 001140 KN KN £
Mgy, = - = = 00— = 135.7—=—
Warunek nosnosci sprezystejzz; s mweis - =~ T
Uwaga! Przyjeto, ze element nie jest narazony na miejscowg utrate statecznosci w

rozumieniu rozdziatu 5 EN 1993-1-5.

Zginanie (66.6 %)
Przekréj: x/L=1.000, L=6.07m; Kombinacja: min N (2,+3,+K4,)

Zginanie wzgledem osi gtownej Y-Y
Wsp. zwichrzenia:

— P ——
Wt 1262.7-135 16-1
A = min[ |'—{l~,3.u] = mm[ |'—”,3.n} = 1.119
N N

L, 237.1 - ¥, (yr.aqr ) = 0.569

ayr = 0.490

No$nosc¢ obliczeniowa z uwzglednieniem zwichrzenia (klasa 1):
W f 1262.7-23.5
Mypay = g —22% = 0.569 —— le — 2 = 169.0kNm
Iy )
Warunek no$nosci:
o P 5
—=iy = B2 _ 567 < 1.0
Mypiy 2967
Zginanie wzgledem osi gtownej Z-Z
Nosnos¢ obliczeniowa przekroju (klasa 1):
W, f. 1373235
¥ = 22" e — 2 = 46.5kNm
Yoo 1.0
Warunek no$nosci:

E‘—:”—'”_:n.un < 1.0
M 485

Mepaz = Mype, =

ol Rd=

Zginanie z sitg podtuzng (14.4 %)

Przekroéj: x/L=1.000, L=6.07m; Kombinacja: min N (2,+3,+K4,)

Zredukowana nos$nos¢ plastyczna przy zginaniu wzgledem Y-Y z sitg podtuzng
n = Ngg/ Ny gg = 7.5/1985.8 = 0.004

2, = min[(4 - 24;,,)/4. 05] = min[(84.5 — 2 - 24.3)/84.5,0.5] = 0.425
My, g = min [HP]_},_M%,HP]IRJ = min[?'.:lﬁ-.'? %295?] = 206.7kNm
Zredukowana nosno$¢ plastyczna przy zginaniu wzgledem Z-Z z sitg podtuzng
a, = min[(4— 24,,,)/4.05] = min[(84.5 - 2- 24.3) /8¢.5,05] = 0.425
n£la; = Myzgs = Mpiopa = 46.5kNm
Warunek nosnosci (klasa 1 i 2) z uwzglednieniem ew. wptywu sity poprzecznej:
=20, = max { n, 1.0} = 1.0

Mea 1%, (M 1P _ [r2s]®? | oo™ _
[h:?;_!._n,] * [r-:?;_i_RJ B [2;5.:-] * [45.5] =014 <10
Zginanie ze sciskaniem (56.8 %)
Przekroéj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: min Ty (2,+3,)

Wyznaczenie wspotczynnikow interakcji (metoda 2, Zatgcznik B):
Cpy = max(0.2 + 0.8a,,0.4) = max(0.2 + 0.8 - 0.763,0.4) = 0.810
C,, = max(0.6 + 0.4y, 0.4) = max(0.6 + 0.4 - 1.000,0.4) = 1.000
Corr = Cpyy = 0.810



[ oamsts 1) )|

15.8
= i 2 _— =
ke, = [0.810 {1 + U.ﬁmm(U._‘l'?,l.jDE;D_l;BEIBhID)} 0.811

K, = :Cm (1 + 0.6min(L, 1. jm)]

15.8
= 1 2 _— =
ke, = [1.000 [:1 + 0.6min(1.629,1.) Dmmimu)] 1.016
k, =k, =1.016

[

k, = 0.8k, = 0.8-0.811 = 0.649
Warunkl nosnosm dla elementu zginanego i $ciskanego:

LoeatiM ea M gatiM ey
km—-—”-1—+k_‘.z—-5“1—ﬂE—_u 57 < 1.0
Y1 ¥a Ya
158 1120400 0000+ 0000
s + 081l sems + 106 ——z—= 057 = 1.0
l“E:II:I My E:|+-Il"r"|'E;:| M patiP, E:II:I
”"R1+k _';'—“Pi._'l_kzz_'w'_: 0.47 = 1.0
Tm1 |1 Fuaa
158 112 0+0.0 0000+ 0000
TeemeEs [154-'.31 wmans + 1016 ———= 047 < 1.0
10 10 140

Ugiecia (82.7 %)
Przekrdj: x/L=1.000, L=6.07m; Kombinacja: ext U (2,3,)

Przemieszczenie w ptaszczyznie uktadu: u, = 25.1mm < 30.3mm =u, ;.
Przemieszczenie prostopadte do pt. uktadu: u, = 0.0mm < 30.3mm = u, g,

3.4 Rama 1 — Stup podporowy
Do obliczen przyjeto stupy z profili dwuteowych szerokostopowych HEB 240, ze stali
St3S.

Rozciaganie (0.3 %)
Przekrdj: x/L=1.000, L=4.85m; Kombinacja: max N (2,+4,)

Pole przekroju:4,,,., = 106.00cm® S Y

Nosnosc¢ elementu rozcigganego (6.2.3):

Af 106.00-23.5

Npps = =———= 2401 .0kN = 7.0kN = N
iy L0D

Tmo . + 240 +

Dlugos¢ wyboczeniowa

Wspdtczynniki dlugosci wyboczeniowej przyjeto na podstawie zatgcznika Z1:
—w pt. uktadu: x; = 0.000 x; = 1.000 x, = 0.000 - u = 0.698 Oorazl,, = 4.8m

—w pt. uktadu: x; = 1.000 x; = 1.000 x, = 0.000 = p = 0.297 oraz I, = 4.8m
Wyboczenie skretne: u = 1.000 orazl,,, = 4.8m

Sity krytyczne
TEl,  f-210000.0MP -11260.0em®
Newy = 732 = — - = 20364.0kN
() (DE3E-4.5m)
TE 21 0000.0MPa- 3320.0mm*
N, = D TIUODOMFR BU0M _ 7y g
ez |u1]:| (0.597-4.8m)*
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1 [IZZIDDDD.DHPa-455-545&:1:15

Ner = 5= i T 80769.2MPa - aa.acm“] = 7816.8kN

Fo ~ |I.r ~ ~ L ~ ~ - = - —
|} r_}'+ . r_T:| T |}, r_}'+ N r_T:| —4H, r_}'h T 1-pz; -"r".: J LK. ryt N. r_T:I —/R

N = , =—=
r.TF 21w i) 21—zl /i7)
R=1{(3474.8 + 7816.8)° — 4 - 3474.8- 7816.8(1 — 1.000 - —0.0%/11.9672) = 18853237 4kN
__ (3474847816 ) —/TEE53237 &

Nreyz = 3(1-1.000-—0.0° /11.387%)
Sciskanie (3.0 %)
Przekroéj: x/L=1.000, L=4.85m; Kombinacja: min N (2,+3,)

= 3474.8kN

Pole przekroju: A = Ay = 106.0cm?
. . . . . Af, 10&.0-23.5
Nosnosc¢ obliczeniowa przekroju: Nyg; = — = —+

= 2491.0kN

Wspotczynniki wyboczeniowe (Tablica 11I)3?J
By = \Nepe/ Ny = 2491.0/20364.0 = 0.350 — krzywa b’ — x, (%) = 0.946 (gigtne x-X)
L= _,v.'m = 2491.0/3474.8 = 0.847 — krzywa '’ — 3 (1) = 0.633 (gietne y-y)
L= .'m = 2491.0/7816.8 = 0.565 — krzywa "c’ — 3 (i,) = 0.806 (skretne)
3 = /Nopa# Ny o = 2401.0/3474.8 = 0.847 — kazywa e’ — x_ (3,) = 0.633 (gietno-skretne)
Przyjeto do obliczen: x = min(x;) = 0.633
Warunek nosnosci (statecznosci) elementu sciskanego:
Nygs = ﬂ = 2R - 1576.5KN > 48.1KN = Ny
Scinanie (8.2 %)
Przekroj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Ty (2,+K3,+4,)

Scinanie po kierunku osi gtéwnej Z-Z
Przekrdj czynny przy $cinaniu: 4, , = 20.6cm’
Warunek stateczno$ci: h,,,/t, = 20.6 < 60.0 = 72z/7
Warunek nosnosci plastycznej:
_ oA 206235 5 - _
‘.F];.J_F.iz - = = 279.5kN > 22.9kN = Vg,

'\."j"l Ma '\."j-l J

Zginanie (45.3 %)
Przekroéj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Ty (2,+K3,+4,)

Zginanie wzgledem osi gtownej Y-Y

Uwzgledniono efekt szerokiego pasa zgodnie z EN1993-1-5 p.3.3. Przy sprawdzaniu
nosnosci przyjeto stan sprezysty (bez wzgledu na klase przekroju, réwniez w drugim
kierunku) z ew. uwzglednieniem niestatecznosci lokalne;j.

Pas goérny - strona lewa:
k=hy/ L, =120.0/4850.0 = 0.025 = B =B, = 1/(1 + 6.4x"2) = 1/(1.004) = 0.996

Ay = max(A, B" A, B) = max (2040 - 0.996"%%%, 2040 - 0.996) = 2040mm’

Pas gérny - strona prawa:

k=hy/ L, =120.0/4850.0 = 0.025 = B =B, = 1/(1 + 6.4x"2) = 1/(1.004) = 0.996
Ay = max(A, B" A, B) = max (2040 - 0.996"%%%, 2040 - 0.996) = 2040mm’

Pas dolny - strona lewa:

kK =hy/L, =120.0/4830.0 =0.023 = p=p, = /01 + 6.4x"2) = 1/(1.004) = 0.996
Ay = max(A 4B" A B) = max (2040 - 0.996""%, 2040 - 0.996) = 2040mm’



Pas dolny - strona prawa:
k =h,/ L, =120.0/4850.0 =0.025 = P =B, = 1/(1 + 6.4w"2) =1/(1.004) = 0.096

Ag = max(A, 46" A, B) = max (2040 - 0.996"", 2040 - 0.996) = 2040mm’
Wsp. zwichrzenia:

1

Wk, 924.0-23.5 12
dyp = min[ |'Tf“-,3.n] - m{n[ |'—“,3.n} = 0.553
' N M o

711.0 = %7 (yp.ogp ) = 0938

= g

o, = 0.340
Nosnos¢ obliczeniowa z uwzglednieniem zwichrzenia (przekrdj efektywny - efekt szerokiego

pasa):

W, . %24.0-235
Mypay = Y =2 = 0,938 16 — 7 = 203.7kNm
Iy :
Warunek nosnosci:
Mgy 92.3
— = =043 < 1.0

Mypay 2171
Zginanie wzgledem osi gtownej Z-Z
Nosnos¢ obliczeniowa przekroju (klasa 1):

Wog f, 3266235
sy T e — 2 = T6.7kNm

Mepiz = Maraz =

“oRda ' L0
R .
Warunek nosnosci:
M 0.0
F—E:"I—=i=ﬂ.|:|ﬂ=: 1.0
h.}ﬁ_ki, TET

Zginanie z sitg podtuzng (43.0 %)
Przekroj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Ty (2,+K3,+4,)

Naprezenia normalne w przekroju efektywnym z uwzglednieniem ew. wptywu sity

poprzecznej:
. — Bey _r':Ei‘.'+NE="E-‘~‘.' Mg tNeg8un
x.Ed eff A J}._ eff J}'_i’ﬁ & eff
11.3 92.3-1e24 11.3-0.000 0.0-1e2411.3-0.000 kN
Ooppag =~ ————————— 120 - —————12.0 = —10.1—
S 1035 110885 i I918.7 m
O,ps e = |1—101.0] = 235.0= L
o Tag
Dodatkowy warunek nosnosci (6.44) z uwzglednieniem ew. wptywu sity poprzeczne;j:
N M, ga+ Nz 8. M +H a8,
‘ Ed : AT Ry “1 - 5 e
""?ﬁ’f}""r"' Mo 1"=fﬁ_}-_m|nf}--"r'l Mo 1":41‘_1;11. }--'"-'n Mo
-11.3 92.34—11.3-0.000 0.0+ —11.3- 0.000
- u = 0.430 < 1.0

103.3-23.5/1.0  924.0-10e-5-23.5-10e21.0  326.5-1e—6-23.5-1e4 /1.0

Zginanie ze sciskaniem (25.9 %)
Przekroj: x/L=0.750, L=3.64m; Kombinacja: max Ty (2,+K3,+4,)

Wyznaczenie wspotczynnikow interakcji (metoda 2, Zatgcznik B):
C,, = max(0.2 + 0.8e,,0.4) = max(0.2 4+ 0.8 - 0.449,0.4) = 0.559
C,, = max(0.6 + 0.4, 0.4) = max(0.6 + 0.4 - 1.000,0.4) = 1.000
Curr = Gy = 0359

e st )25

XM M

[ ] 11.3
ey = |0:559 {1 + U.ﬁmm(U.SSU,l.]DS%_MELWIIDH = 0.560

ky, = :Cm (1 + u.ﬁmm(;\;ﬁ.j";ﬂ)]

.“J"m-f'r‘n W1

k_ = |1.000 [:l-l-[].ﬁm[n([].gé?,l.]ﬁ;m:.)] — 1.005




k, =k, = 1.005
k,, = 0.8k, = 0.8-0.560 = 0.448

Warunkl nosnos0| dla elementu zginanego i sciskanego:
My eat M g gAML gy

E
Tk, T g SR 0,06 < 1.0
L Tu1 LitEs
113 32.34+0.0 0.000-+0.000
wazeTs + 0.560 wmmarT + 1005 —7r— = 026 < 1.0
10 M M 10 :
= Boeat e T
e Ty —ams the e = 0.21 < 1.0
i " 923100 " .00040.000
T3+ +
== + 0448 =7+ 1005 —=—=0.21 = 1.0
10 10 :

Srodnik pod obcigzeniem skupionym (4.4 %)
Przekroj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Ty (2,+K3,+4,)

Dane dla najbardziej wytezonego srodnika [mm]: t. = 10.0, b, = 206.0, = 17.0, by = 240.0
Parametr niestatecznosci:
ke = 6+ 7(&)2 =6+2 (EDE'D)E = 6.339

P “Na/t T “\sopp/

ol

Efektywna szerokosc strefy obcigzenia:
l, = min[§, + 26(1 4 \/m; + m,).a] = min[20.0 4+ 2-17.0(1 + /240 + 0.0).500.0] = 220.6mm
gdzie:

— my = 24.0, my; = 0.0
Efektywny wymiar srodnika przy obcigzeniu skupionym:

_ [ gl 220.6-10.0-235.0

= = = 0.2
Ae  OFES, /iy, T 4 09:6.335-210000.0-10.0°/206.0 0.299
0.5 0.5
¥ = min [T,I.EI] = min [ . l.El] = 1.000
% 0.293
Ly = Xgly = 1.000 - 220.6 = 220.6mm
Nosnos¢ obliczeniowa Srodnika:
flat, 23502206100
Fpg = Dot - 25 le — 3 = 518.3kN > 22.0kN = Fy,

N Ye L0

Ugiecia (82.8 %)
Przekroéj: x/L=1.000, L=4.85m; Kombinacja: ext U (2,K3,4,)

Przemieszczenie w ptaszczyznie uktadu: u, = 20.1mm < 24.2mm =u

z lim.

Przemieszczenie prostopadte do pt. uktadu: v, = 0.0mm < 24.2mm = u ;.
3.5 Rama 2 — dzwigar dachowy
Do obliczen przyjeto dzwigar dachowy z profili dwuteowych IPE 330, ze stali St3S.

Rozciaganie (0.4 %) T =<
Przekroéj: x/L=1.000, L=6.07m; Kombinacja: max N (2,+K3,+4,)

Pole przekroju:4, .., = 62.60em’

No$no$é elementu rozcigganego (6.2.3): S
nf 6260-23.5
Nyge =+ = = 1471.1kN > 5.4kN = N
- . I'mo I'DD
Dlugos¢ wyboczeniowa 4 oo

Wspdtczynniki dtugo$ci wyboczeniowej przyjeto na podstawie zatgcznika Z1: t



—w pt. uktadu: x; = 0.300 &, = 0.300 x, = 0.000 -+ p_=0.593 oraz 1, = 6.1m
—w pt. ukfadu: x; = 1.000 x, = 1.000 k, = 0.000 — u = 0.997 oraz 1, = 6.1m
Wyboczenie skretne: = 1.000 oraz1,,, = 6.1m

Sity krytyczne
TE],  °-210000.0MFa-11770.0em*
Nery = ) = YT = 18853.0KN
T°E] 7 - 21 0000.0MFPa - TEE. Bem *
— T _
New = 0= Goorem = THOSKN
_1[7g,
Ner =2 () ) +Gl;

1 [« 210000.0MPa-1930%7.3em® 4
= 2 -2 =
Nt = = [ (L0001 +30769.2MPa - 20.5cm ] 1386.0kN

I:N: r_}"l'r“-:r_T:| _\:I I:N: r_}'+ h': r.T:' 2_4 N: r_}-h-: r.Tl:l—ILZf "'r"f} I::h':r «+ N:r'l':' —'\.'ﬁ
Nerre = 2(1—uz2 /D) T 2(1-wdsid
R={(446.5 + 1386.0)% — 4 - 446.5-1386.0(1 — 1.000 - —0.0°/14.164%) = 382627 .4kN
_ (4865+1386.0)—/EEZEZ &

MNep, . = —
TEYZ ™ 3(1-1.000.-0.0%/14.1857)

= 446.5kN

Sciskanie (4.0 %)
Przekroéj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: min Ty (2,+3,)

Pole przekroju: A = Ay = 62.6cm?

Nos$nosc¢ obliczeniowa przekroju: N g; = i = 2EBE _ 4710

Wspdtczynniki wyboczeniowe (Tablica 11I)3?J

%, = /N_ga/ Ny, = 1471.1/18853.0 = 0.279 — krzywa s’ - K[f'":) = 0.982 (gietne x-x)

I = _,*.'m = 1471.1/446.5 = 1.815 — krzywa "o’ — (1) = 0.248 (gigtne y-y)

T, = \Np/N_, = 1471.1/1386.0 = 1.030 — krzywa ¢’ — (i) = 0.523 (skretne)

My = o/ Nopa/ Ny oy = 1471.1/446.5 = 1.815 — krzywa b’ — 3, (32, ) = 0.248 (gietno-skretne)

Przyjeto do obliczen: x = minl(x;) = 0.248

Warunek nosnosci (statecznosci) elementu $ciskanego:
Af,  0.248-626-235

=S o 2 - 365 5KN > 14.6KN = N,

:I']b.F'.d -,
Tl

Scinanie (11.8 %)
Przekroéj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: min Ty (2,+3,)

Scinanie po kierunku osi gtéwnej Z-Z
Przekrdj czynny przy $cinaniu: 4, , = 23.0cm’
Warunek stateczno$ci: h,, ./t, = 40.9 < 60.0 = 72z/7
Warunek nosnosci plastycznej:

A.f, 73.0-23.5

Voing. =— = — = 312.4kN = 36.8kN = V.,
pl.Rdz VI, J3L0 Edz

Zginanie (64.1 %)
Przekrdj: x/L=0.500, L=3.03m; Kombinacja: min N (2,+3,)

Zginanie wzgledem osi gtownej Y-Y
Wsp. zwichrzenia:



[ O I T
p, = min o T TN e T T s (g g ) = 0539

o = 0.490
No$nosc¢ obliczeniowa z uwzglednieniem zwichrzenia (klasa 1):
Wt 743.4-23.5
Mygay = X 28 = 0,539 7 1o — 2 = 94.2kNm
w1 .
Warunek nosnosci:
Mey .
—sr = 22 64 = 10

Mypy 1747
Zginanie wzgledem osi gtownej Z-Z
No$nosc¢ obliczeniowa przekroju (klasa 1):
Tpdhy S 2 = 32.7kNm
Tua 10
Warunek nosnosci:

E‘—:”—'”_:n.un < 1.0
M 7

Mepaz = Mype, =

ol Rd=
Zginanie z sitg podtuzng (12.0 %)
Przekroéj: x/L=0.500, L=3.03m; Kombinacja: min N (2,+3,)

Zredukowana nos$nos¢ plastyczna przy zginaniu wzgledem Y-Y z sitg podtuzng
n = Nga/ Ny ga = 6.6/1471.1 = 0.004
2, = min[(4 - 24;,,)/4. 05] = min[(62.6 — 2 - 18.4)/62.6.0.5] = 0.412
{1-n) (1-0.004)

My, g = min [Mﬂ_},_ﬁim,ﬂp]_},_m} = mtn[1?+.? m,iu.?] = 174.7kNm
Zredukowana nosno$¢ plastyczna przy zginaniu wzgledem Z-Z z sitg podtuzng
a, = min[(4 - 24,,,)/4.05] = min[(62.6 — 2- 18.4) /62.6,0.5] = 0.412
n£la; = Myzgs = Mpiopa = 32.7kNm
Warunek nosnosci (klasa 1 i 2) z uwzglednieniem ew. wptywu sity poprzeczne;j:
=20, = max { n, 1.0} = 1.0

SV R Y L % h 0 i
[h:?;_!._n,] * [r-:?;_i_RJ B [1:-4.:-] * [32.:-] =01z<10
Zginanie ze sciskaniem (63.6 %)
Przekroéj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: min Ty (2,+3,)
Wyznaczenie wspotczynnikow interakcji (metoda 2, Zatgcznik B):

Cpy = 0.95 + 0.05a;, = 0.95 + 0.05 - 0.512 = 0.976
C,, = max(0.6 + 0.4y, 0.4) = max(0.6 + 0.4 - 1.000,0.4) = 1.000

Cour = Gy = 0.976
by = :Cm}.(l +min(%, — 02.08) = )]

PR Y

[ 146
= |o. in(0.279 — 0.2,0.8) ——— ]| = 0.
kyy _n 076 {1 4+ min(0.279 — 0.2,0.8) n.;sz.mnm.n)] 0.976

k, = cn (1 +min(27, — 0.6,1.4) L)]

A W

= 0.352-1471.1 /1.0

I 146
k,, = (1.000 [:1 +min(2 - 1.815 — 0.6,1.4) —)] = 1.056

k,, = 0.6k, = 0.6 -1.056 = 0.633
k,, = 0.6k, = 0.6-0.976 = 0.586

Warunki no$nosci dla elementu zginanego i Sciskanego:



3 M, gatiM ea gHAM, g3
ERL + kl"l.’ T Pr. Ak + lilr_,_ % E_'_mu-; B =064 = 1.0
LT Lt LTS
14E EQ44-0.D 0.0004 0000
T + 0.976 = T T 0.633 —=—=—= 0.64¢ « 1.0
140 " M 10 :
Mes MyeatMyes Mgty _
T T k T X MRk + l‘iz,_ Mgl = 0.42 = 1.0
Mg Ty T 50040000
+ 4
T + 0.586 =1 T T 105632—-— 042 = 1.0
140 10 :

Ugiecia (51.6 %)
Przekrdj: x/L=0.750, L=4.55m; Kombinacja: ext U (2,3,)

Przemieszczenie w ptaszczyznie uktadu: u, = 12.5mm < 24.3mm = u, ;.
Przemieszczenie prostopadte do pt. uktadu: u, = 0.0mm < 24.3mm = u ;-

3.4 Rama 2 — Stup podporowy
Do obliczen przyjeto stupy z profili dwuteowych szerokostopowych HEB 240, ze stali
St3S.

Dlugos¢ wyboczeniowa

Wspdtczynniki dlugosci wyboczeniowej przyjeto na podstawie zatgcznika Z1:
—w pt. uktadu: x; = 0.000 x; = 1.000 x, = 0.000 — = 0.698 Oorazl,, = 4.8m
—w pt. uktadu: x; = 1.000 x; = 1.000 x, = 0.000 - u_ = 0.997 oraz l,, = 4.8m
Wyboczenie skretne: y = 1.000 orazl,,, = 4.8m

Sity krytyczne
N = ::ZEJ‘é _ ::2-21DE1DD.Dr-:Pa-11225[!'.[!':1'.1: — 20364 0kN
T fuJ:'r (0.838-4.8m)
(w1 240 Y Y
N = TE[,  o°-200000.0MFa-3320.0em® 3474 8KN
Nerz = fll?l:l2 - (0557 48m)7 B o
_ b1 EJ
N:.'T‘_T - E |zu__ ]:l G]T + 240 +

1 |:Tl: 210000.0MP'a - 486346 4em ®

Ner = 5= i T 80769.2MPa - aa.acm“] = 7816.8kN

Iih-: r_t"l'r“-:r_T:| _\:I Iih-: ryt N r.le z_"l' N. r_'|.'h-: r_T':l—ILZ_E -"r"f} |:’h'. N 1—:' —E
M = = — = = — .r; L
r.TF 21w i) 21—zl /i7)
R=1{(3474.8 + 7816.8)° — 4 - 3474.8- 7816.8(1 — 1.000 - —0.0%/11.9672) = 18853237 4kN
N __ (3474847816 ) —/TEE53237 &
CTEYZ T 21l D00-=0.0° 113677

Sciskanie (0.8 %)
Przekrdj: x/L=1.000, L=4.85m; Kombinacja: max Ty (2,+K3,+4,)

= 3474.8kN

Pole przekroju: A = Ay = 106.0cm?

Al 1BE0235
— = 0 = 2491.0kN

Nosnosc¢ obliczeniowa przekroju: N g = -
Iva
Wspotczynniki wyboczeniowe (Tablica 11):

%, = /Noga/ Ny, = 2491.0/20364.0 = 0.350 — krzywa o’ — 3, (7,) = 0.946 (gietne x-x)

A, = /Nopa/ N, = 2491.0/3474.8 = 0.847 — krzywa 'c’ — x, (L) = 0.633 (gietne y-y)



% = /Npo/ N, = 2491.0/7816.8 = 0.565 — krzywa 'c’ — (&) = 0.806 (skretne)
W = o/ Nopa /N, = 2491.0/3474.8 = 0.847 — krzywa e’ — 3 (X, ) = 0.633 (gigtno-skretne)
Przyjeto do obliczen: x = miniy;) = 0.633
Warunek nosnosci (statecznosci) elementu sciskanego:
At r -1060-23.5
Nygg = 2 = 2222 = 1576.5kN > 12.5kN = Ny,
I )

Scinanie (5.9 %)
Przekroj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Ty (2,+K3,+4,)

Scinanie po kierunku osi gtéwnej Z-Z

Przekroj czynny przy scinaniu: 4, , = 20.6em’
Warunek statecznosci: b, _/t, = 20.6 < 60.0 = 72z/7
Warunek nosnosci plastycznej:

At 20.6-23.5
| T e— =7 = ,
Vins = o = g = J7O.KN > 164N = Ve,

Zginanie (23.4 %)
Przekroéj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Ty (2,+K3,+4,)

Zginanie wzgledem osi gtownej Y-Y
Uwzgledniono efekt szerokiego pasa zgodnie z EN1993-1-5 p.3.3. Przy sprawdzaniu
nos$nosci przyjeto stan sprezysty (bez wzgledu na klase przekroju, rowniez w drugim
kierunku) z ew. uwzglednieniem niestatecznosci lokalne;j.
Pas gorny - strona lewa:
k =h,/ L, =120.0/4850.0 =0.025 = P =B, = 1/(1 + 6.4w"2) =1/(1.004) = 0.096
Ag = max(A, 46" A, B) = max (2040 - 0.996"", 2040 - 0.996) = 2040mm’
Pas gérny - strona prawa:
k =h,/ L, =120.0/4850.0 =0.025 = P =B, = 1/(1 + 6.4w"2) =1/(1.004) = 0.096
Ag = max(A, 46" A, B) = max (2040 - 0.996"", 2040 - 0.996) = 2040mm’
Pas dolny - strona lewa:
k =h,/ L, =120.0/4850.0 =0.025 = P =B, = 1/(1 + 6.4w"2) =1/(1.004) = 0.096
Ag = max(A, 46" A, B) = max (2040 - 0.996"", 2040 - 0.996) = 2040mm’
Pas dolny - strona prawa:
k =hy/ L, =120.0/4850.0 = 0.025 = B =B, = 1/(1 + 6.4x"2) =1/(1.004) = 0.996
Ag = max(A, 46" A, B) = max (2040 - 0.996"", 2040 - 0.996) = 2040mm’
Wsp. zwichrzenia:

= m[n[ | ety 30] = m[n[ B2 4 n} = 0.590
hp. = o T TR T e T g (g ) = 0022

o, = 0.340
Nosnos¢ obliczeniowa z uwzglednieniem zwichrzenia (przekréj efektywny - efekt szerokiego

pasa):
W ’ 924.0-23.5
Mypey = Xp 2T = 0,022 2022
i . 1|:\.11 1.[:'

Warunek nosnosci:

Meay 267

— - — =023 <10

Mypgy 2171
Zginanie wzgledem osi gtownej Z-Z
Nosnosc¢ obliczeniowa przekroju (klasa 1):

WL, 326.6-23.5

=2y

—— =——-"1e — 2 = 70.7kNm
Lo

le — 2 = 200.1kNm

Mopss = Magpas =

Yoo



Warunek nosnosci:

Lei: =2 _ 00« 10

Migriz 767
Zginanie z sitg podiuzng (22.0 %)
Przekroéj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Ty (2,+K3,+4,)

Naprezenia normalne w przekroju efektywnym z uwzglednieniem ew. wptywu sity

poprzecznej:
_ Beg | Meaptlessy z. + HE:I!"'NE:I'EZ‘-.‘EV

OyEdaff — eff S o
Faff lyest lypas
125 45.7-1e2+ 12.5-0.000 0.0-1e2412.5-0.000 kN
Oupief = — e — 120 - ————— 120 = -5.2 —
= 103.9 11B8.5 3918.7 om

.
Oyper = |-531.8] = 235.0 =L

'\'I:l

Dodatkowy warunek no$nosci (6.44) z uwzglednieniem ew. wptywu sity poprzeczne;j:

Neg My eatWedny Meatleate 4 g
A?ﬁf}"llr" Ma 1""‘"“’.}'.""'"%"""" Mo 1"".?ﬁ'.1.l11lnf}""l-1l Mo
-13t5 48.7+-12.5.0.000 0.0+ —12.5. 0.000

= 0.220 = 1.0

103.3-23.5/1.0 324.0-10e—5-23.5-10e4 /1.0 326.5-1e—6-23.5-1e4 F10
Zginanie ze sciskaniem (11.3 %)
Przekroj: x/L=0.750, L=3.64m; Kombinacja: max Ty (2,+K3,+4,)

Wyznaczenie wspotczynnikow interakcji (metoda 2, Zatgcznik B):
Cpy = max(0.2 + 0.8a,,0.4) = max(0.2 + 0.8 - 0.325,0.4) = 0.460
C,, = max(0.6 + 0.4, 0.4) = max(0.6 + 0.4+ 1.000,0.4) = 1.000

Coir = Cr‘ﬂ. = 0460
5 = [ (1 + O8min(i, 1) )

. 125 _
ke, = |0.460 {1 + U.ﬁmm(U.SSU,l.]H%_M;LMLDH = 0.461

K, = :Cm (1 + 0.6min(L, 1. jm)]

k., = [1.000 [:1 + n.ﬁmm(n.a@?,l.]ﬁ]] = 1.005

k,, =k, = 1.003

[

ky, = 0.8k, = 0.8-0.461 = 0.369
Warunkl nosnos0| dla elementu zginanego i $ciskanego:

M, gatiM eq M, patiM, gy
—“—“ by TRy = 0011 < 1.0
Tt Ym1 YL
125 46.7+0.0 0.000-+0.000
J'El-& 24310 + [] 461 J'ElZZ Z1T7.1 + 1 E”:IS 5.7 - []'11 n:': 1'[]
h 10 +_\er 10 r' _1.]-' :
~EdTA B2 +
e kg —-f—,ﬂi+ k,, =g = 0.09 < 1.0
M1 i1 Tua
125 46.7+0.0 0.000+0.000
3533 24310 + [] aﬁg J'ElZZ Z1T7.1 + 1 E”:IS _' - U'Ug n:': 1'[]
10 10 10

Srodnik pod obciazeniem skupionym (3.2 %)
Przekroéj: x/L=0.000, L=0.00m; Kombinacja: max Ty (2,+K3,+4,)

Dane dla najbardziej wytezonego srodnika [mm]: t,. = 10.0, h,. = 206.0, t, = 17.0, b, = 240.0
Parametr niestatecznosci:



2 2
e =6+2(2) =6+2(5=) =633

H "

Efektywna szerokos¢ strefy obcigzenia:

1, = min[S, + 26(1 + y/m; + m;),a] =min[20.0+ 2-17.0(1 + /240 + 0.0). 500.0] = 220.6mm
gdzie:

- my = 240, m; = 0.0
Efektywny wymiar srodnika przy obcigzeniu skupionym:

_ [, 220.6-10.0-235.0 —0
A = N OFES /b, 4 096339.2100000-00.0% /2060
Xp = min [f—:lﬂ] = min [DZ:E
Ly = Xpl, = 1.000 - 220.6 = 220.6mm
No$nosé obliczeniowa srodnika:

£ Lat, 5.0-220.6-10.
Fpq = 2ot = ZEVEEI0D . _ 3 = 518.3KN = 16.4kN = Fy,

- T L0

299

p l.El] = 1.000

Ugiecia (63.7 %)
Przekroj: x/L=1.000, L=4.85m; Kombinacja: ext U (2,K3,4,)

Przemieszczenie w ptaszczyznie uktadu: u, = 8.8mm < 13.9mm = u,,
Przemieszczenie prostopadte do pt. uktadu: v, = 0.0mm < 13.9mm =y,

4.0 Strop nad parterem w czesci socjalne;j.
Strop zaprojektowano w postaci ptyty zelbetowej grubosci 21cm.
Ptyta o schemacie statycznym belki dwuprzestowej wolnopodpartej.

=T

36,236
. / 1

I1.E76
3.330 i

7 T

E.138 26,875
i = a2l L Eaal e
* 2.84 + 5.84 *
& Iy &
* 5.65 *

Dane: Msd = 36,24 KNm;

Beton B25: fcd = 13,3 MPa, foim = 2,2 MPa;

Stal A-1lIN (BSt 500): fya = 350 MPa, fyk = 400 MPa, &iim = 0,53;
h=21cm,b=100cm, a1 =4,0cm, az=4,0 cm;

Wysokos¢ uzyteczna przekroju: d =h -a1 =18 cm;

Moment sprowadzony:
M = Msd/(Qcc - beff - fed - d2) = 0,0841;

Sprowadzona wysokos¢ strefy Sciskanej:
Eeff=1-V (1-0.5-p)=0,088 < &im= 0,5 - przekréj pojedynczo zbrojony;

Zbrojenie rozciggane:



As1 = &efi - d - beft - Acc - fealfya = 5,02 cm?;
Zbrojenie minimalne:

Amint = 0,0013 - beff - d = 2,34 cm?;

Amin2 = 0,26 “beff - d fctm/fyk = 2,06 sz;
Anmin = 2,34 sz;

Stopien zbrojenia:
Ac=b-h=2100 cm?

As = As1 + As2 = 5,02 sz;
p = As/Ac = 0,27 %;

Przyjeto zbrojenie:
prety @ 12 mm w rozstawie co 15cm w obu kierunkach,
ukladane gora i dotem.

Ugiecie: a =269 (mm) < a;, =1,/200=29,0 (mm)

Faza pracy przekroju: Il

Moment rysujacy: Mcr = 16,25 (KN*m)

Ugiecia skladowe i sztywnosci:
ao k+d =14,3 (mm)  Bg k+d=6 (MN*m2)
ap,d =14,3(mm) Bod =6 (MN*m2)
acn,d = 26,9 (mm) Bo,d =3 (MN*m2)

5.0 Belki zelbetowe. Wedtug normy PN-EN 1992-1:2008
5.1 Podcigg P1 24x38cm

Dane: Msg = 77,89 KNm;

Beton B25: fed = 13,3 MPa, focim = 2,2 MPa;

Stal A-1lIN (BSt 500): fya = 350 MPa, fyk = 400 MPa, &iim = 0,53;
h=38cm,b=24cm,a1=4,0cm,a2=4,0cm;

Wysokos¢ uzyteczna przekroju: d = h - a1 =34 cm;

Moment sprowadzony:
U = Msd/(Occ - beff - fed - d?) = 0,2111;

Sprowadzona wysoko$¢ strefy Sciskane;j:
€ei=1-(1-0.5-p)=0,2399 < &im = 0,5 - przekrdj pojedynczo zbrojony;

Zbrojenie rozciggane:
As1 = &eff - d - beff - Occ - fealfyd = 6,2 sz;

Zbrojenie minimalne:

Amint = 0,0013 - beft - d = 1,07 cm?;
Amin2 = 0,26 “beff - d fctm/fyk = 0,94 sz;
Anmin = 1,07 sz;



Stopien zbrojenia:
Ac=b-h=912cm?

As = As1 + As2 = 6,2 sz;
p = As/Ac = 0,69 %;

Przyjeto zbrojenie:
3 prety @ 20 mm dotem
2 prety @ 20 mm gora

5.2 Podciag P2 24x40cm

Dane: Msd = 70,26 KNm;

Beton B25: fed = 13,3 MPa, feim = 2,2 MPa;

Stal A-1lIN (BSt 500): fya = 350 MPa, fyk = 400 MPa, &iim = 0,53;
h=40cm,b=24cm,a1=4,0cm,a2=4,0 cm;

Wysokos¢ uzyteczna przekroju: d =h - a1 =36 cm;

Moment sprowadzony:
M = Msd/(Qcc - beff - fea - d?) = 0,1699;

Sprowadzona wysoko$¢ strefy Sciskane;j:
€ei=1-(1-0.5-p)=0,1874 < &im= 0,5 - przekrdj pojedynczo zbrojony;

Zbrojenie rozciggane:
As1 = &efr - d - beff - dcc - fealfya = 5,13 cm?;

Zbrojenie minimalne:

Amint = 0,0013 - beft - d = 1,13 cm?;
Amin2 = 0,26 “beff - d fctm/fyk = 0,99 sz;
Anmin = 1,13 sz;

Stopien zbrojenia:

Ac =b - h =960 cm?

As = As1 + As2=5,13 sz;
p = As/Ac = 0,63 %;

Przyjeto zbrojenie:
4 prety @ 16 mm dotem
2 prety @ 16 mm gora



5.3 Nadproze N1 24x30cm

Dane: Msd = 19,98 kKNm;

Beton B25: fed = 13,3 MPa, focim = 2,2 MP2;

Stal A-llIN (BSt 500): fya = 350 MPa, fyk = 400 MPa, &im = 0,53;
h=30cm,b=24cm,a1=4,0cm,a2=4,0 cm;

Wysokos¢ uzyteczna przekroju: d =h - a1 =26 cm;

Moment sprowadzony:
U = Msd/(Occ - beff - fed - d?) = 0,0926;

Sprowadzona wysoko$¢ strefy Sciskane;j:
€ei=1-(1-0.5-p)=0,0974 < &im= 0,5 - przekroj pojedynczo zbrojony;

Zbrojenie rozciggane:
As1 = &efr - d - beff - Acc - fealfya = 1,93 cm?;

Zbrojenie minimalne:

Amint = 0,0013 - beft - d = 0,82 cm?;
Amin2 = 0,26 “beff - d ® fctm/fyk = 0,72 sz;
Anmin = 0,82 sz;

Stopien zbrojenia:
Ac=b-h =720 cm?

As = As1 + As2 = 1,93 sz;
p = As/Ac = 0,32 %;

Przyjeto zbrojenie:

3 prety @ 16 mm dotem

2 prety @ 16 mm gora

5.4 Nadproze N2 24x30cm

Przekrdj i zbrojenie przyjeto konstrukcyjnie:
3 prety @ 16 mm dotem

2 prety @ 16 mm gora

5.5 Nadproze N3 24x24cm

Wysokos¢ uzyteczna przekroju: d =h - a1 =20 cm;

Moment sprowadzony:
M= MSd/(Gcc' beff - fea - d2) = 0,0666,

Sprowadzona wysokos¢ strefy Sciskanej:
Eeff =1 -(1-0.5- p)=0,069 < &m= 0,5 - przekrdj pojedynczo zbrojony:;



Zbrojenie rozciggane:
As1 = &efr - d - beff - Acc - fealfya = 1,05 cm?;

Zbrojenie minimalne:

Amint = 0,0013 - beft - d = 0,63 cm?;
Amin2 = 0,26 “beff - d fctm/fyk = 0,55 sz;
Anmin = 0,63 sz;

Stopien zbrojenia:

Ac =b-h =576 cm?

As = As1 + As2 = 1,05 sz;
p = As/Ac = 0,2 %;

Przyjeto zbrojenie:
3 prety 9 12 mm dotem
2 prety @ 12 mm gora

5.3 Nadproze N4 24x24cm

Przekrdj i zbrojenie przyjeto konstrukcyjnie:
2 prety @ 12 mm dotem
2 prety @ 12 mm gora

6.0. Fundamenty

Do obliczenh przyjeto | kategorie gruntowg . Grunt o maksymalnym odporze na
podstawie badan geotechnicznych przyjeto 150kPa.

6.1. Stopa fundamentowa
WARUNEK NOSNOSCI

Rodzaj podtoza pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarujgca: P (dtugotrwata)
N=48,80kN My=-32,08kN*m Fx=11,24kN

e Woyniki obliczen na poziomie: posadowienia fundamentu
e Obliczeniowy ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 44,72 (kN)
e Obcigzenie wymiarujgce: Nr=93,52kN Mx =-0,00kN*m My = -8,48kN*m
e Obliczeniowy opér podtoza: gf = 146 (kPa)
e Maksymalne naprezenie pod stopa: q0 = 78 (kPa)
e  Wspdtczynnik bezpieczenstwa: 1.2 * qf *m / q0 = 1,86
OSIADANIE
¢ Rodzaj podioza pod fundamentem: jednorodne
e Kombinacja wymiarujgca: P
N=40,67kN My=-26,73kN*m Fx=9,37kN
e Charakterystyczna warto$é ciezaru fundamentu i nadlegtego gruntu: 40,66 (kN)
e Obcigzenie charakterystyczne, jednostkowe od obcigzen catkowitych: q = 51 (kPa)
e Migzszos¢ podtoza gruntowego aktywnie osiadajgcego: z = 1,2 (m)
e Naprezenie na poziomie z:

- dodatkowe: czd = 8 (kPa)
- wywotane ciezarem gruntu: czy = 49 (kPa)



e Osiadanie:
- pierwotne: s'=0,07 (cm)
- wtérne: s" =0,04 (cm)
- CALKOWITE: S =0,10 (cm) < Sdop = 7,00 (cm)

e Kombinacja wymiarujgca: P (dtugotrwata)
N=48,80kN My=-32,08kN*m Fx=11,24kN
e Obliczeniowy ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 36,59 (kN)
e Obcigzenie wymiarujgce: Nr=85,39kN Mx =-0,00kN*m My = -8,40kN*m
¢ Moment zapobiegajgcy obrotowi fundamentu:
- Mx(stab) = 42,69 (kN*m)
- My(stab) = 91,99 (kN*m)
e  Wspdtczynnik bezpieczenstwa: M(stab) *m /M = 2,06

POSLIZG
e Kombinacja wymiarujgca: P (dtugotrwata)
N=48,80kN My=-32,08kKN*m Fx=11,24kN

e Obliczeniowy ciezar fundamentu i nadlegtego gruntu: Gr = 36,59 (kN)
e Obcigzenie wymiarujgce: Nr=85,39kN Mx =-0,00kN*m My = -8,40kN*m
e Zastepcze wymiary fundamentu: A_=1,60(m) B_=1,00(m)
o Wspdtczynnik tarcia:
- fundament grunt: n=0,19
Wspétczynnik redukcji spojnosci gruntu = 0,20
e  Wartosc sity poslizgu: F =11,24 (kN)
e Wartosc sity zapobiegajgcej poslizgowi fundamentu:
- W poziomie posadowienia: F(stab) = 20,38 (kN)
o Wspdtczynnik bezpieczenstwa: F(stab) *m /F =1,31
SCINANIE

e Kombinacja wymiarujgca: P (dtugotrwata)

N=48,80kN My=-32,08kN*m Fx=11,24kN
e Obcigzenie wymiarujgce: Nr=85,39kN Mx =-0,00kN*m My = -8,40kN*m
e Wspodtczynnik bezpieczenstwa: Q / Qr = 7,56

WYMIAROWANIE ZBROJENIA
Wzdtuz boku A:
e Kombinacja wymiarujgca: P (dtugotrwata)
N=48,80kN My=-32,08kN*m Fx=11,24kN
e Obcigzenie wymiarujgce: Nr=93,52kN Mx =-0,00kN*m My = -8,48kN*m

Wzdtuz boku B:
e Kombinacja wymiarujgca: P (dtugotrwata)
N=48,80kN My=-32,08kN*m Fx=11,24kN
e Obcigzenie wymiarujgce: Nr=93,52kN Mx =-0,00kN*m My = -8,48kN*m

Przyjeto stope o wymiarach 100x160cm zbrojong siatkami z preta #12 co 25cm.



6.2. tawa fundamentowa
Obcigzenie na tawe fundamentowg
Obcigzenie konstrukcji + ciezar fawy

Nstr= 16,09 kN
Nsz = 12,72 kN
Nsw = 9,98 kN
Nst= 5,14 kN
Nf= 7,20 kN

P1 = 41,15 kN/m? — pod $ciang zewnetrzng obcigzong stropem

Przyjeto tawe o szerokosci 60cm.
B+G. 4L15+(0,18*0,80+0,08*0,80)*20%1,3+2,0%0,18 46,92
771008 1,008 1,00*0.60

gr = 78,20< m*qf = 0,81*150 = 121kPa

Przyjeto: tawe 40 x 60 cm
zbrojenie 6 # 12 strzemiona #8 co 30 cm
stal BSt500 — prety gtowne
stal BSt500 — strzemie

P2 = 73,83 kN/m? — pod $ciang wewnetrzng obcigzong obustronnie stropem

Przyjeto tawe o szerokosci 80cm.
P,+G, 7383+(0,18*%0,80+0,18*0,80)*20*1,3+2,0%0,18*2 82,04
1,008 1,008 1,00*0,80

gr = 103< m*gf = 0,81*150 = 121kPa
Przyjeto: tawe 40 x 80 cm
zbrojenie 6 # 12 strzemiona #8 co 30 cm

stal BSt500 — prety gtowne
stal BSt500 — strzemie

Projektowat: mgr inz. Henryk Barcewicz

Opracowat: mgr inz. Pawet Chilinski
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